



Zajednička izjava

Emanuela Rive, predsedavajućeg IAF-a, i Eti Feller,
predsedavajuće ILAC-a povodom



Svetskog dana akreditacije 2022

Akreditacija: Održivost u ekonomskom razvoju i životnoj sredini

Međunarodne organizacije za akreditaciju IAF i ILAC ponovo se okupljaju 9. juna povodom proslave Svetskog dana akreditacije. Tema za 2022. godinu je Akreditacija: Održivost u ekonomskom razvoju i životnoj sredini i ima za cilj da skrene pažnju na to kako akreditacija i ocenjivanje usaglašenosti pružaju globalna rešenja za globalna pitanja.



Ciljevi održivog razvoja UN (SDG) predstavljaju jasne ciljeve na koje treba svet da se fokusira kako sada tako i u budućnosti.

Dva ključna cilja SDG su istovremeno ekonomski rast i ekološki učinak, povezan sa zajedničkom željom za postizanje oba cilja.

Saradnja između IAF-a i ILAC-a ilustruje da se naizgled različiti fokusni mogu udružiti kako bi dostigli zajednički pozitivan cilj.

Naše dve akreditacione organizacije već duže vreme rade na pružanju podrške preduzećima, vladi, potrošačima i drugim grupama pri dobijanju akreditacije kao sredstvo za postizanje poboljšanog ekonomskog i ekološkog učinka. Uvek je postojao fokus na održivom postizanju ove dve stvari, ali uz povećanu svest, ne samo kroz COP 26, širok spektar rešenja koje akreditacija pruža, pomaže svim organizacijama da pruže više.

Bilo da se radi o performansama zaštite životne sredine, pomoći prilikom upravljanja klimatskim promenama, razvoju cirkularne ekonomije ili obezbeđenju alata za merenje performansi, akreditacija i ocenjivanje usaglašenosti se stalno preispituju i razvijaju kako bi se osiguralo da su pravi alati dostupni za podršku SDG kako sada tako i u budućnosti.

Od nekih najranijih aktivnosti akreditacije laboratorija za ispitivanje koje podržavaju ekološke propise, do novije akreditacije sertifikacionih tela za sertifikaciju prema ISO 14001, sektorski standard posvećen ekološkom učinku, i uvođenje standarda za validaciju i verifikaciju, IAF i ILAC nastoje da pomognu organizacijama da mere, upravljaju i/ili izveštavaju o održivom ekonomskom razvoju i ekološkom učinku.

Kriterijumi ekološkog, društvenog i korporativnog upravljanja (ESG) postali su sve popularniji metod za merenje organizacionog uticaja i zasnivanje razumnih investicionih odluka, akreditaciona zajednica će nastaviti da se angažuje sa nizom drugih organizacija, sa različitim potrebama i prioritetima, kako bi pružila relevantnu akreditaciju i rešenja za ocenjivanje usaglašenosti.

Fraza „Ne postoji Planeta B” naglašava sve hitniju upotrebu za istovremenom održivosti ekonomskog rasta i životne sredine.

Svetski dan akreditacije 2022. omogućava Međunarodnom forumu za akreditaciju (www.iaf.nu), Međunarodnoj organizaciji za akreditaciju laboratorija (www.ilac.org) i njihovim članovima da istaknu kako akreditacija pruža održivost ekonomskom razvoju i životnoj sredini. IAF i ILAC pružaju niz informacija koje objašnjavaju ulogu akreditacije u održivosti, ekonomskom razvoju i životnoj sredini, uključujući dalje ilustracije njene upotrebe: [Economic development – Public Sector Assurance](#) and [Environmental Protection – Public Sector Assurance](#)

